

不忘初心 牢记使命

为环卫工提供免费早餐、为老旧家属院安门禁修道路、开通公交车解决出行难题…… 二七区主题教育接地气 实事办到居民心里去

如何深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实把主题教育成果转化成为办实事、解难题的具体举措?二七区相关街道这些做法值得点赞:五里堡街道在辖区爱心商户3年来从未间断为环卫工提供早餐的基础上,以主题教育为契机,又发动5家商户加入爱心行列,为环卫工提供免费早餐;福华街街道油漆厂家属院以前没有智能门禁,垃圾积存、道路破损,一到晚上黑漆漆的,经过一番改造后,目前不仅监控、停车场等配套设施一应俱全,还在筹划如何将小区变得更美更靓,小区居民很是高兴;侯寨乡想居民之所想,开通了公交车,大大方便了居民出行……一桩桩、一件件的民生实事,让居民乐开了花。

接下来,二七区将以抓落实、促整改为目标,将主题教育成果落到实处,提升辖区老百姓幸福感、获得感。记者 张改华 通讯员 李娜 毛瑜杰 黄冠兵 徐欢欢 文/图

爱心早餐 从未间断

五里堡街道 爱心早餐店为环卫工免费提供早餐 3年从未间断

说起二七区五里堡街道建新南街社区的几家“爱心早餐”示范店,附近的几十名环卫工都很熟悉,因为这些早餐店轮流无偿为他们提供爱心早餐。“以前我都是自己带点吃的,在路边凑合一口。在这儿能热乎乎吃顿早饭,还能坐下来歇歇脚,身上舒服,心里更暖和,太谢谢爱心早餐店了。”11月20日,在寒冷的冬日,一名环卫工作业完成后,一边在“爱心早餐”示范店吃早餐,一边夸赞街道、社区为环卫工着想,实实在在为他们解忧分忧。



6家商户轮流提供爱心早餐

五里堡街道辖区的河医周边是全市重要的交通枢纽,人流密集,环卫工人工作时间早、劳动强度大,每天连早餐都顾不上吃。建新南街社区党支部在走访中了解到环卫工人的需求,积极发动爱心商户为环卫工人提供免费早餐,最早加入的是河医转盘处的瑞盛快餐店,他们每天为在附

近清扫保洁的环卫工人提供早餐,3年来从未间断。

自第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,街道广泛宣传、多方动员,又发动了5家爱心商户主动加入为环卫工人的温暖品牌,也使更多的人关心关注环卫工人,更加珍惜他们的劳动成果。

为了合理利用资源,社区党支部制作了“爱心早餐供应点”流动红旗,6家爱心商户每月轮流,流动红旗挂到哪儿,20余名环卫工人就去哪家店吃早餐。这一爱心行动已成为街道的温暖品牌,也使更多的人关心关注环卫工人,更加珍惜他们的劳动成果。

商户:能回馈社会,感到很自豪

五里堡街道自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,把群众满意作为检验工作的标准,实实在在为群众解忧分忧,让群众看到主题教育开展的实效。“我们把主题教育和解决群众密切关心的问题相结合,让群众看到活动开

展的成效。通过党员示范、商户参与,将一份份爱心传递下去,让辖区的环卫工人心里暖洋洋的。希望今后有更多的爱心商户和爱心人士加入爱心早餐行列,献出一份爱心,为社会增添一份温暖。”社区党支部书记陈伟说。

采访中,不少爱心商户表示,能回馈社会奉献爱心,感到很自豪。“环卫工人每天起早贪黑特别辛苦,冬天到了,天气这么冷,我们提供一点力所能及的帮助,让他们感受到浓浓的暖意,我们自己心里也高兴。”

创新形式 多样宣传

樱桃沟管委会 反映农村发展的主题教育电影即将上映

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育要求,深入挖掘身边的典型事迹,唱响新时代主旋律、激发新作为正能量,展示基层党员干部务实重干、担当奉献、清正廉洁的良好形象,二七区樱桃沟管委会拍摄了一部反映农村产业发展的电影《一树樱桃带雨红》,即将在央视电视频道等上映。

《一树樱桃带雨红》以樱桃沟景区的变迁为史料,以樱桃沟社区(原石匠庄村)已故党支部书记张广贤为原型,讲述了在党的领导下,一位农村老书记不忘初心、艰苦奋斗、清正廉洁、无私奉

献、一心一意带领全体村民脱贫致富、推进产业发展的故事,展现了基层党员敢想敢做、大刀阔斧的改革精神和良好形象。该影片不仅是辖区党员群众对张广贤的缅怀和歌颂,更是中原地区农村改革历史的浓缩和再现。

电影预计12月底能够获得发行许可证,将在CCTV6电视频道等专业频道、农村院线、各大网络平台播出。同时大别山干部教育学院、红旗渠干部教育学院等干部培训机构将该影片作为培训教材开展学习交流。

樱桃沟景区党工委负责人说,樱桃

沟景区的发展离不开一代又一代优秀的基层干部,将继续传承樱桃沟“勤实”精神,早日实现乡村振兴。

“伟大的时代呼唤伟大的精神,崇高的事业需要榜样的引领。”樱桃沟景区充分发挥先进典型引领激励作用,把学习秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的先进典型作为开展主题教育的一项重要内容,用身边事教育影响身边人,引导广大党员干部努力践行信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的新时代好干部标准。

老旧小区 改天换地

福华街街道 “以前垃圾积存道路破损,现在都好起来啦”

“以前家属院没有智能门禁,垃圾积存、道路破损,一到晚上黑漆漆的……现在一切好起来啦!”11月25日,油漆厂家属院的居民谈起自己居住的楼院,欣慰地感慨道。

楼院翻新 基础设施配套到位

油漆厂家属院位于福华街街道铁道家园社区京广中路132号院,原为市属企业郑州油漆厂职工家属院,因企业破产改制,新公司一次性买断职工工龄,家属院也脱离了与新公司的关系。因无人管理,小区一直存在基础设施不配套、小环境脏乱差的现象。自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,福华街街道将“为民服务解难题”作为目标,围绕“怎么做好老旧小区改造工作,让老旧小区能改造好,更能治理好?”这些问题,以油漆厂家属院为试点,全力开展老旧小区整治提升工作。

当日,记者在现场看到,现在的油漆厂家属院楼院已经翻新,路灯、监控、停车场等基础设施一应俱全。油漆厂家属院内楼房大

部分是20世纪80年代所建,道路也一直无人修缮维护,房屋老旧、道路破损、居民私搭乱建现象严重是该老旧小区的一大特点。街道与第三方公司多次现场考察、座谈讨论,形成了合理的改造方案,对院内道路进行翻修,修缮下水道,重新铺设水电气管网及设置路灯、监控、停车场等基础设施,保障居民出行通畅、生活便利。

郑州油漆厂破产改制后,新企业搬迁至郑州市东区,小区内还遗留许多废弃厂房。街道充分利用原有场地、建筑物,多次与企业协商,无偿获得了废弃厂房的使用权,并积极对接第三方企业,以服务群众、惠及民生为切入点,将养老、托幼等社区配套项目纳入其中,着力打造社区多功能综合服务中心,构建大社区服务体系。



锦上添花 保障人居环境品质提升

郑州油漆厂虽因破产改制,但其涂料产业已延续近百年,有着丰富的产业历史和文化情愫。街道将历史保留和城区改造统筹推进,把设计、建设和维护都做到精细化,像“绣花”一样推进特色文化街区的改造修缮。多次联系设计公司制造企业文化墙小样,经征集居民代表意见、集体讨论,现已初步形成了文化氛围改造方案。

截至目前,油漆厂东院设计方案已通过评审、复审、终审,设计方案基本定稿。油漆厂东院已完成围墙造型施工,拆除围墙东小门、矫正加固大门西侧围墙,弱电管网

改造施工及新停车场开工建设。

在开展主题教育期间,福华街街道以服务群众为本,大力开展“解民忧、纾民困、暖民心”行动,把群众观点、群众路线深深植于思想中、落实到行动上。10月份,街道梳理出问题清单29条,目前已解决25条,包括街道将便民服务大厅从三楼搬迁至一楼,进一步拓宽便民服务的渠道;秉承“学习组织好、活动安排好、生活照顾好、问题解决好、作用发挥好”的“五好”目标,组织辖区内60岁以上的老党员到蓝天健康体检中心进行免费体检等,切实把主题教育走深、走实,让老百姓得实惠。

德化街街道 打造社区党群服务中心升级版

在主题教育开展过程中,德化街街道聚焦“为民服务解难题”,高标准改造提升社区党群服务中心,着力解决服务群众“最后一公里”,拉近了党群之间的心。

扩大“家”的空间。通过协调办公用房,将楼院废旧住房改造提升等方式,对所辖德化、南彩两个社区党群服务中心进行改扩建。目前,德化社区和南彩社区党群服务中心总面积超过500平方米,总面积将近1200平方米,使“家”更宽敞。

丰富“家”的功能。按照“一有七中心”建设标准,完善社区党群服务中心的功能设置。与此同时,针对南彩社区居民中老人占比80%的情况,将废旧车棚改为老年人日间照料中心,着力解决老年人用餐问题,提高老年人的生活质量。针对辖区城市管理压力大、环卫工人较多的情况,设立“爱心驿站”,为环卫工人提供临时休息点。

针对完善社区服务功能,将“青春汇”志愿服务品牌融入社区志

愿者服务站,为社区居民提供更多为多彩的服务。提升“家”的内涵。在德化社区打造“以德化人、滋养心田”文化品牌,通过“德”文化长廊,全方位展现百年德化的德人、德事、德商的历史文化底蕴。针对南彩社区人员来源广、流动性强、低收入、服务需求较复杂的结构特点,打造“三汇”文化,通过汇“智”创新社区治理、汇“志”丰富社区文化、汇“策”实惠社区居民。

交通难题 一朝解决

侯寨乡 开通公交车 为民解难题



“盼望已久的公交车终于开通了,我们以后在家门口就能坐公交车,这下方便多了。”11月26日一早,随着一辆公交车驶出全垌公交站,准备出门的村民早已提前等候在这里,满怀欣喜地自觉排队上车。

全垌村地处二七区侯寨乡西南部,北邻“凤湖”湿地公园,东靠郑州市树木园,特别是树木园二期工程是围绕全垌社区而建,4000多亩的树木园形成了天然的森林大氧吧。今年市政府建设的50公里的绿色步行廊道穿村而过,更加提升了村庄的魅力指数,全垌村渐渐成为市民近郊休闲的好去处。但由于交通不便,村民出门办事不方便,孩子上学不容易,市民游客也进不来,严重制约了村民的生产生活和游客出行,能够通过上公交车成为村民多年来的梦想。

“1990年以前,俺们肩挑驴驮到30里外的市里农贸市场去卖农产品。天不亮就出发,天黑才回来,一天也卖不了几个钱儿。”李大爷说,后来村里虽然通了路,但路况不好,也是晴天一身土、雨天两脚泥。主题教育开展以来,侯

寨乡聚焦“为民服务解难题”目标,把群众反映出行难问题列为重点整改项目,积极协调市、区交通管理部门,多次实地调研察看,数次协调有关部门“选地点、筹资金、填荒沟、平地、拆民房、签协议、选路线、督进度”,没日没夜坚守公交站现场,确保了全垌公交车开通。公交车开通后,来旅游休闲的人就会增多,全垌乡村旅游就有了指望,乡村振兴就指日可待了。侯寨乡负责人说:“要把解决人民群众最急最忧最盼的紧迫问题作为检验主题教育成效的标尺,坚持困难麻烦由政府解决、把方便实惠送给群众,积极回应群众期盼,着力解决群众最急最忧最盼问题,让群众切实感受到主题教育带来的新变化、新成效。”

“我今天试乘了咱们的公交车,真得劲,感觉蛮快的,20分钟差不多就到侯寨公交站了,不用出站就可以换乘直达市区的4路公交车,真是方便。”全垌村的李大爷说,现在出行方便多了,政府又给咱老百姓干了一件好事,主题教育真是给力。